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Escrivão de Polícia Civil
Instruções

Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão- 
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

■ este caderno de prova.
■ um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 

inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

■ faltam folhas e a sequência de questões está correta.
■ há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao 
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
■ Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 

realização da prova.
■ Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen­

tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

■ A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

■ Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e
assinado.

f í f l 16 de dezembro m 120 questões

© 13 à s 18h
Õ

5h de duração*

http://ssp.fepese.org.br




Estado de Santa Catarina • Edital 002/SSP/DGPC/2017

Escrivão de Polícia Civil .................................................................

Noções de
Direito Constitucional 10 questões

1. Sobre os direitos e deveres individuais e coletivos 
previstos na Constituição Federal de 1988, assinale a 
alternativa correta.

a. ( ) É plena a liberdade de associação para fins
lícitos, inclusive a de caráter paramilitar.

b. ( ) É livre a manifestação do pensamento, sendo
permitido o anonimato.

c. ( ) É livre a expressão da atividade intelec­
tual, artística, científica e de comunicação, 
mediante autorização ou licença.

d. ( ) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício
ou profissão, sendo vedada a exigência de 
qualificações profissionais.

e. ( X ) É assegurado a todos o acesso à informação e
resguardado o sigilo da fonte, quando neces­
sário ao exercício profissional.

2. De acordo com a Constituição Federal de 1988, 
ao tratar da Nacionalidade (Dos Direitos e Garantias 
Fundamentais), é correto afirmar:

a. ( ) São privativos de brasileiro nato os cargos de
deputado federal e senador.

b. ( ) Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios
não poderão ter símbolos próprios.

c. ( ) A lei poderá estabelecer distinção entre os bra­
sileiros natos e naturalizados, além dos casos 
expressamente previstos na Constituição.

d. ( X ) Será declarada a perda da nacionalidade do
brasileiro que tiver cancelada sua naturaliza­
ção, por sentença judicial, em virtude de ativi­
dade nociva ao interesse nacional.

e. ( ) São brasileiros natos os que, na forma da lei,
adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas 
aos originários de países de língua portu­
guesa apenas residência por um ano ininter­
rupto e idoneidade moral.

3. A respeito das disposições constitucionais sobre a 
administração pública, assinale a alternativa correta.

a. ( ) É vedado ao servidor público civil o direito à
livre associação sindical.

b. ( ) A investidura em cargo público depende
de aprovação prévia em concurso, inclusive 
nomeações para cargos em comissão.

c. ( X ) Os acréscimos pecuniários percebidos por
servidor público não serão computados nem 
acumulados para fins de concessão de acrés­
cimos ulteriores.

d. ( ) Os vencimentos dos cargos do Poder
Judiciário e do Poder Executivo não pode­
rão ser superiores aos pagos pelo Poder 
Legislativo.

e. ( ) O prazo de validade do concurso público será
de até três anos, prorrogável uma vez, por 
igual período.

4. Conforme dispõe a Constituição Federal de 1988, 
é permitida a acumulação remunerada de cargos 
públicos, quando houver compatibilidade de horários:

a. ( ) de dois cargos policiais.
b. ( X ) de um cargo de professor com

outro técnico ou científico.
c. ( ) de dois cargos técnicos.
d. ( ) de dois cargos científicos.
e. ( ) de dois ou mais cargos de professor.

5. De acordo com a Constituição Federal, conceder­
-se-á habeas data para:

a. ( ) garantir o relaxamento de prisão.
b. ( ) anular ato lesivo ao patrimônio público.
c. ( ) sustar violência contra a liberdade de

locomoção.
d. ( X ) assegurar o conhecimento de informações

constantes de registros ou bancos de dados 
públicos.

e. ( ) exigir a edição de norma regulamentadora
que viabiliza o exercício de direito inerente à 
cidadania.
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6. Sobre o mandado de segurança, assinale a alterna­
tiva incorreta.

a. ( ) Não se concederá mandado de segurança
quando se tratar de decisão judicial transitada 
em julgado.

b. ( ) Concedida a segurança, a sentença estará
sujeita obrigatoriamente ao duplo grau de 
jurisdição.

c. ( ) Quando o direito ameaçado ou violado cou­
ber a várias pessoas, qualquer delas poderá 
requerer o mandado de segurança.

d. ( X ) Os processos de mandado de segurança e os
respectivos recursos terão prioridade sobre 
todos os atos judiciais, salvo habeas corpus, 
habeas data e ação popular.

e. ( ) Não cabe mandado de segurança contra os
atos de gestão comercial praticados pelos 
administradores de empresas públicas, de 
sociedade de economia mista e de concessio­
nárias de serviço público.

7. De acordo com a Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988, o exercício das funções 
de polícia marítima, aeroportuária e de fronteiras é 
incumbência da:

a. ( ) Polícia Civil.
b. ( ) Polícia Militar.
c. ( X ) Polícia Federal.
d. ( ) Polícia Rodoviária Federal.
e. ( ) Guarda Municipal.

8. Conforme disposto na Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988, os Municípios poderão 
constituir guardas municipais destinadas a:

a. ( ) apurar infrações penais.
b. ( ) preservar a ordem pública.
c. ( ) exercer policiamento ostensivo.
d. ( ) executar atividades de defesa civil.
e. ( X ) proteger bens, serviços e instalações.

9. A respeito do Princípio da Separação de Poderes 
(princípio do Direito Constitucional), assinale a alter­
nativa correta.

a. ( X ) O legislador constituinte originário elegeu a
separação de Poderes como cláusula pétrea 
da Constituição Federal de 1988.

b. ( ) São Poderes da República, independentes e
harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo, 
o Judiciário e o Ministério Público.

c. ( ) Como exemplo do sistema de freios e contra­
pesos do Princípio da Separação de Poderes, 
os membros do Supremo Tribunal Federal são 
escolhidos pelo Senado Federal e se subme­
tem à aprovação da Presidência da República.

d. ( ) O Judiciário exerce tipicamente a jurisdição e
a fiscalização contábil, financeira e orçamentá­
ria dos dinheiros públicos.

e. ( ) O Poder Legislativo tem como função típica
a atividade de legislação, sendo responsável 
pela edição de medidas provisórias.

10. De acordo com a Constituição Federal de 1988, 
ao tratar dos princípios constitucionais do Estado 
Brasileiro, a República Federativa do Brasil rege-se nas 
suas relações internacionais pelos seguintes princípios:

1. solução pacífica dos conflitos.
2. não-intervenção.
3. não concessão de asilo político.
4. autodeterminação dos povos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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Noções de
Direito Administrativo 10 questões

11. A respeito da invalidação dos atos administrativos, 
assinale a alternativa correta.

a. ( ) A invalidação do ato administrativo opera
efeitos "ex nunc".

b. ( ) O direito da Administração de anular os atos
administrativos praticados com ofensa à lei 
decai em dez anos.

c. ( X ) O ato administrativo acometido de vício de
legalidade poderá ser invalidado pelo Poder 
Judiciário ou pela própria Administração.

d. ( ) A invalidação é o instrumento jurídico que
permite a retirada de um ato administrativo 
do mundo jurídico por razões de conveniên­
cia e oportunidade.

e. ( ) A convalidação é o processo de que se vale a
administração pública para o aproveitamento 
de atos administrativos com vícios superáveis, 
como é típico de atos nulos e anuláveis.

12. Sobre a rescisão dos contratos administrativos,
analise as afirmativas abaixo:

1. É inadmissível a rescisão contratual amigável, 
por acordo entre as partes.

2. A rescisão do contrato administrativo poderá 
ser judicial, nos termos da legislação.

3. No caso de rescisão administrativa, deverá ser 
precedida de autorização escrita e fundamen­
tada da autoridade competente.

4. Em caso de cumprimento irregular de cláu­
sulas contratuais, especificações, projetos e 
prazos, a rescisão poderá ser determinada por 
ato unilateral e escrito da Administração.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

13. Trata-se de princípio básico da administração 
pública, proclamando a igualdade de tratamento que 
deve ser dispensada aos administrados que se encon­
trem em situação jurídica idêntica:

a. ( ) Moralidade.
b. ( ) Publicidade.
c. ( ) Eficácia.
d. ( ) Legitimidade.
e. ( X ) Impessoalidade.

14. A respeito da classificação dos agentes públicos, 
aqueles que se caracterizam por exercerem funções 
de direção e orientação estabelecidas na Constituição, 
sendo normalmente transitório o exercício de tais 
funções, são chamados:

a. ( X ) Agentes políticos.
b. ( ) Agentes particulares.
c. ( ) Funcionários públicos.
d. ( ) Servidores de carreira.
e. ( ) Servidores públicos.

15. Sobre o chamado poder regulamentar da admi­
nistração pública, assinale a alternativa incorreta.

a. ( ) A base do poder regulamentar é a criação de
mecanismos de complementação das leis, 
necessários para a sua efetiva aplicabilidade.

b. ( X ) O exercício do poder regulamentar confere à
administração pública a prerrogativa de modi­
ficar o conteúdo da lei, sem que incorra em 
abuso de poder.

c. ( ) A Constituição Federal autoriza o Congresso
Nacional a sustar os atos normativos que exor­
bitem os limites do poder regulamentar.

d. ( ) O poder regulamentar insere-se na função
normativa geral, competindo à administração 
pública expedir normas de caráter geral e 
com grau de abstração e impessoalidade.

e. ( ) A formalização do poder regulamentar nor­
malmente se materializa por meio de decretos 
e regulamentos.
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16. Sobre as licitações, assinale a alternativa correta.

a. ( ) As compras realizadas pela administração
pública serão necessariamente precedidas de 
licitação, sem qualquer ressalva.

b. ( ) A licitação será sempre sigilosa, sendo inaces­
síveis ao público todos os atos relativos ao seu 
procedimento.

c. ( ) Denomina-se empreitada por preço unitário a
contratação da execução da obra ou do ser­
viço por preço certo e total.

d. ( X ) Em igualdade de condições, será assegurada a
preferência aos bens e serviços produzidos no 
País como critério de desempate da licitação.

e. ( ) A concorrência é a modalidade de licitação
entre interessados devidamente cadastrados 
ou que atenderem a todas as condições exigi­
das para cadastramento.

17. Não constitui anexo obrigatório do edital de 
licitação:

a. ( ) O projeto básico e/ou executivo, com todas as
suas partes, desenhos, especificações e outros 
complementos.

b. ( ) Orçamento estimado em planilhas de quanti­
tativos e preços unitários.

c. ( ) A minuta do contrato a ser firmado entre a
Administração e o licitante vencedor.

d. ( ) As especificações complementares e as nor­
mas de execução pertinentes à licitação.

e. ( X ) As instruções e normas para os recursos
administrativos.

18. Os serviços públicos devem ser prestados com 
a maior amplitude possível, beneficiando o maior 
número possível de indivíduos, além de serem pres­
tados sem discriminação entre os beneficiários, que 
tenham as mesmas condições técnicas e jurídicas para 
a fruição.

Refere-se ao princípio geral:

a. ( ) da economicidade.
b. ( ) da eficiência.
c. ( X ) da generalidade.
d. ( ) da continuidade.
e. ( ) da obrigatoriedade.

19. A respeito das entidades integrantes da adminis­
tração pública indireta, as pessoas jurídicas de direito 
público, criadas por lei, sem caráter econômico, para 
desempenho de funções próprias e típicas de Estado, 
são denominadas:

a. ( X ) Autarquias.
b. ( ) Empresas públicas.
c. ( ) Fundações públicas.
d. ( ) Organizações sociais.
e. ( ) Sociedades de economia mista.

20. A responsabilidade civil da administração pública, 
em relação aos danos que causar a terceiros, é do tipo:

a. ( ) Objetiva, dependendo da culpa de seus
agentes.

b. ( X ) Objetiva, não dependendo da perquirição de
culpa.

c. ( ) Subjetiva, não dependendo da perquirição de
culpa.

d. ( ) Subjetiva, dependendo da culpa de seus
agentes.

e. ( ) Inexistente.

Noções de
Direito Penal Processual 10 questões

21. É correto afirmar sobre o princípio constitucional 
do contraditório e da ampla defesa.

a. ( ) O contraditório é de observância obrigatória
durante a investigação criminal.

b. ( ) O contraditório obriga o magistrado a sempre
ouvir o Ministério Público antes de proferir 
decisões contrárias ao acusado.

c. ( ) Nos crimes dolosos contra a vida, é dispen­
sada a observância dos princípios do contradi­
tório e da ampla defesa.

d. ( ) O princípio do contraditório é exclusivo da
acusação, ao passo que o princípio da ampla 
defesa deve beneficiar a defesa do acusado.

e. ( X ) A ampla defesa assegura ao acusado a utiliza­
ção dos meios e recursos inerentes durante o 
curso da ação penal.
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22. É correto afirmar sobre o inquérito policial.

a. ( ) A notitia criminis deverá ser por escrito, obri­
gatoriamente, quando apresentada por qual­
quer pessoa do povo.

b. ( X ) A representação do ofendido é condição
indispensável para a abertura de inquérito 
policial para apurar a prática de crime de ação 
penal pública condicionada.

c. ( ) O Ministério Público é parte legítima e uni­
versal para requerer a abertura de inquérito 
policial afim de investigar a prática de crime 
de ação penal pública ou privada.

d. ( ) Apenas o agressor poderá requerer à autori­
dade policial a abertura de investigação para 
apurar crimes de ação penal privada.

e. ( ) O inquérito policial somente poderá ser ini­
ciado de ofício pela autoridade policial ou a 
requerimento do ofendido.

23. A competência nos crimes em que não se 
conhece o lugar da infração será determinada pelo(a):

a. ( ) prevenção.
b. ( ) lugar da sua consumação.
c. ( X ) domicílio ou residência do réu.
d. ( ) lugar do último ato de execução.
e. ( ) local onde a tentativa se iniciou.

24. Em matéria de prova processual penal, assinale a 
alternativa correta acerca dos documentos.

a. ( X ) Terá o mesmo valor que o original, a fotografia
devidamente autenticada.

b. ( ) Por documento se entende apenas o escrito,
em papel, produzido ou subscrito por 
particular.

c. ( ) Para ter validade, os documentos em língua
estrangeira devem estar traduzidos por tradu­
tor público.

d. ( ) As cartas particulares, mesmo que obtidas de
forma ilícita, serão consideradas como docu­
mentos hábeis para prova em juízo.

e. ( ) Os documentos, para servirem como provas
hábeis, deverão ser submetidos a exame 
pericial.

25. É correto afirmar sobre a prisão preventiva.

a. ( ) Durante a fase de investigação policial a pri­
são preventiva somente poderá ser decretada 
para garantia da ordem pública.

b. ( ) Quando houver prova da existência do crime
e indício suficiente de autoria, a autoridade 
policial poderá converter a prisão em fla­
grante em prisão preventiva.

c. ( ) A prisão preventiva somente poderá ser
decretada a pedido do Ministério Público 
quando necessária para a identificação civil 
do acusado.

d. ( X ) A decisão que denegar a prisão preventiva
será sempre motivada.

e. ( ) A prisão preventiva, quando decretada para
assegurar a aplicação da lei penal, dispensa 
motivação.

26. Assinale a alternativa que indica corretamente o 
prazo da prisão temporária.

a. ( X ) 5 dias, prorrogável por igual período
b. ( ) 10 dias, prorrogável por igual período
c. ( ) 15 dias, prorrogável por igual período
d. ( ) 30 dias, vedada a prorrogação
e. ( ) 180 dias

27. De acordo com a norma processual penal, a busca 
e apreensão:

a. ( ) será apenas domiciliar, não podendo ter como
objeto pessoa.

b. ( ) deverá sempre ser precedida de mandado
judicial.

c. ( ) quando feita em mulher, somente poderá ser
realizada por outra mulher.

d. ( X ) poderá ser determinada de ofício ou a reque­
rimento de qualquer das partes.

e. ( ) deverá ocorrer na presença, indispensável, do
Ministério Público.
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28. De acordo com a lei que dispõe sobre a investi­
gação criminal conduzida por delegado de polícia, o 
indiciamento:

a. ( ) depende de autorização judicial para ter início.
b. ( ) após ouvido o Ministério Público, será tornado

oficial.
c. ( ) deverá observar os princípios da publicidade,

eficiência e oficialidade.
d. ( ) é dispensado para crimes cuja pena seja infe­

rior a quatro anos.
e. ( X ) é ato privativo do delegado de polícia.

29. Assinale a alternativa que indica corretamente o 
princípio processual penal, em que a autoridade poli­
cial tem o dever legal de instaurar o inquérito policial 
quando da ciência da prática de um crime que se 
apure mediante ação penal pública incondicionada.

a. ( ) princípio da oficialidade
b. ( X ) princípio da obrigatoriedade
c. ( ) princípio do delegado natural
d. ( ) princípio da indisponibilidade
e. ( ) princípio do impulso oficial

30. Nos crimes praticados contra o patrimônio ou 
interesse da União, Estado ou Município, a ação será:

a. ( ) civil pública.
b. ( ) penal privada.
c. ( X ) penal pública.
d. ( ) pública condicionada.
e. ( ) pública incondicionada.

Noções de Direito Penal 10 questões

31. De acordo com o Código Penal o erro sobre o 
elemento constitutivo do tipo penal permite apenas a:

a. ( ) exclusão da culpabilidade.
b. ( ) materialização do crime impossível.
c. ( ) redução da pena para crime tentado.
d. ( ) prática do crime mediante concurso.
e. ( X ) punição por crime culposo, se previsto em lei.

32. É correto afirmar acerca dos princípios constitu­
cionais do direito penal.

a. ( ) A fixação dos crimes e das respectivas penas
não depende de lei formal.

b. ( X ) Para beneficiar o réu, a lei penal poderá ser
aplicada retroativamente.

c. ( ) A lei não poderá deixar de incriminar uma
conduta já tipificada por legislação anterior.

d. ( ) As penas cruéis poderão ser aplicadas caso o
delito cause grande comoção social.

e. ( ) Na impossibilidade de cumprimento da pena
pelo réu, os seus familiares poderão ter a liber­
dade restringida.

33. Assinale a alternativa que indica corretamente 
o princípio de direito penal pelo qual uma conduta 
legalmente tipificada não será considerada típica se for 
tolerada e aceita pela sociedade.

a. ( ) princípio da legalidade
b. ( ) princípio da reserva legal
c. ( ) princípio da ulterioridade
d. ( X ) princípio da adequação social
e. ( ) princípio da aplicação da lei penal

34. De acordo com o Código Penal, é correto afirmar 
sobre a exclusão de ilicitude.

a. ( ) A legítima defesa somente afastará a ilicitude
da conduta quando se tratar da proteção de 
bem próprio do agente.

b. ( ) Considera-se em estado de necessidade quem
necessite afastar uma agressão, atual ou 
iminente.

c. ( X ) Aquele que tem o dever legal de enfren­
tar o perigo, não pode alegar estado de 
necessidade.

d. ( ) A proteção de salvaguardar direito próprio ou
alheio de perigo atual é tutelada por meio da 
legítima defesa.

e. ( ) A exclusão de ilicitude afasta eventual respon­
sabilização do agente por eventual excesso, 
apenas quando for culposo.
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35. De acordo com o Código Penal, é correto afirmar 
sobre o crime de roubo.

a. ( X ) No roubo, a grave ameaça ou o emprego de
violência deve ser causado contra pessoa.

b. ( ) No roubo, equipara-se a coisa alheia móvel à
obtenção de indevida vantagem econômica.

c. ( ) A ausência do emprego de arma branca ou de
fogo afasta a consumação do crime de roubo.

d. ( ) Somente ocorre a prática do crime de roubo
quando configurada a restrição da liberdade 
da vítima.

e. ( ) Para a caracterização do crime roubo, a grave
ameaça ou violência deve ocorrer antes da 
subtração do bem.

36. Para efeitos penais, considera-se funcionário
público:

1. quem exerça, ainda que sem remuneração, 
função pública.

2. quem exerça qualquer tipo de atividade 
remunerada.

3. apenas o servidor público aprovado em con­
curso de provas ou provas e títulos.

4. aquele que exerce, unicamente, cargo ou 
emprego público.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. ( X ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

37. De acordo com o Código Penal, o agente que se 
valendo da condição de servidor público patrocinar, 
direta ou indiretamente, interesse privado perante a 
administração pública, pratica o crime de:

38. É correto afirmar sobre a infração penal:

a. ( ) A infração penal somente poderá ser come­
tida por pessoa física.

b. ( X ) O Estado sempre será sujeito passivo formal
de um crime.

c. ( ) Apenas os bens materiais poderão ser objeto
de infração penal.

d. ( ) A infração penal não poderá ser praticada de
forma isolada por um agente.

e. ( ) O sujeito ativo de uma infração penal é o titu­
lar do bem jurídico lesado.

39. De acordo com o Código Penal, a incapacidade 
para as ocupações habituais, por mais de trinta dias, 
caracteriza o crime de:

a. ( ) lesão corporal simples.
b. ( ) lesão corporal leve.
c. ( X ) lesão corporal grave.
d. ( ) lesão corporal gravíssima.
e. ( ) lesão corporal seguida de morte.

40. De acordo com o Código Penal, é correto afirmar 
sobre os crimes contra a dignidade sexual.

a. ( ) Serão sempre procedidos mediante ação
penal pública incondicionada.

b. ( ) Quando praticado em concurso de pessoal,
procede-se mediante ação penal privada.

c. ( ) Quando o sujeito ativo possuir relação de
autoridade sobre a vítima será apurado por 
meio de ação penal privada.

d. ( X ) Procede-se mediante ação penal pública
incondicionada quando a vítima for menor de 
dezoito anos.

e. ( ) Sendo a vítima pessoa vulnerável, procede­
-se mediante ação penal condicionada a 
representação.

a. ( ) peculato.
b. ( ) concussão.
c. ( ) patrocínio infiel.
d. ( ) excesso de exação.
e. ( X ) advocacia administrativa.
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Noções de Direitos Humanos 5 questões

41. É correto afirmar sobre a natureza e o regime 
jurídico da Corte Interamericana de Direitos Humanos.

a. ( X ) A Corte Interamericana de Direitos Humanos
é uma instituição judiciária autônoma.

b. ( ) A Corte Interamericana de Direitos Humanos
é uma instituição legislativa e consultiva.

c. ( ) A Corte Interamericana de Direitos Humanos
é uma organização internacional que integra 
os Estados Unidos da América.

d. ( ) A Corte Interamericana de Direitos Humanos
é uma entidade filantrópica e sem fins 
lucrativos.

e. ( ) A Corte Interamericana de Direitos Humanos
equipara-se a um Estado estrangeiro nas suas 
relações como os demais Estados Membros.

42. A Organização dos Estados Americanos estabele­
ceu como propósitos essenciais:

1. Promover e consolidar o desenvolvimento 
agrário regional, como fonte de subsistência.

2. Promover e consolidar a democracia parla­
mentarista, respeitado o princípio da supre­
macia legislativa.

3. Promover, por meio da ação cooperativa, seu 
desenvolvimento econômico, social e cultural.

4. Promover e consolidar a democracia repre­
sentativa, respeitado o princípio da não 
intervenção.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

43. É correto afirmar sobre direitos humanos:

a. ( ) São direitos limitados a determinadas pessoas
e grupos sociais.

b. ( ) Tratam-se de direitos divisíveis a parcela a
sociedade, como forma de autoproteção social.

c. ( ) A sua natureza indivisível, inalienável e irre­
nunciável permite, a qualquer tempo, que o 
seu beneficiário o renuncie quando violado.

d. ( X ) De alcance geral, devem ser aplicados de
forma igual e sem discriminação.

e. ( ) Somente poderão ser invocados para tutelar
direitos quando houver ameaça a minorias 
étnicas.

44. A Declaração Universal dos Direitos dos Homens 
prevê que todos os seres humanos nascem livres e 
iguais em dignidade e em direitos.

Dotados de razão e de consciência, devem agir uns 
para com os outros:

a. ( X ) em espírito de fraternidade.
b. ( ) em espírito de fragmentariedade.
c. ( ) em espírito de preservar a estratificação social.
d. ( ) de modo a influenciar a vida privada alheia.
e. ( ) de forma a compartilhar as riquezas

individuais.

45. De acordo com a Declaração Universal dos 
Direitos Humanos, todo indivíduo tem direito à:

1. vida.
2. liberdade.
3. segurança pessoal.
4. discriminação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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Legislação Institucional 5 questões

46. Nos termos da Lei Complementar no 453, de 5 de 
agosto de 2009, que institui o Plano de Carreira do 
Grupo Segurança Pública - Polícia Civil, e adota outras 
providências, constitui atribuição específica do cargo 
de Escrivão de Polícia Civil:

a. ( ) Dirigir as atividades administrativas de uni­
dade policial civil.

b. ( X ) Expedir certidões e providenciar cópia de
documentos, após deferimento do Delegado 
de Polícia.

c. ( ) Proporcionar meios de superação no trato dos
problemas de relacionamento, inadequação 
funcional e motivação dos servidores que 
atuam na área de segurança pública.

d. ( ) Requisitar exames e perícias necessárias à
apuração da infração penal.

e. ( ) Emitir laudos psicológicos nos casos de sui­
cídio, de personalidade de criminosos e ado­
lescentes infratores, quando solicitado pela 
autoridade policial.

47. De acordo com a Lei Complementar no 611, de 
20 de dezembro de 2013, que fixa o sistema remune- 
ratório dos integrantes do Grupo Segurança Pública 

- Polícia Civil, Subgrupo Agente da Autoridade Policial, 
indique a alternativa que está compreendida no valor 
do subsídio.

a. ( ) Auxílio-alimentação.
b. ( ) Parcela complementar de subsídio, na forma

da Lei Complementar.
c. ( ) Diárias e ajuda de custo, na forma da legisla­

ção em vigor.
d. ( X ) Adicional pelo exercício de atividades insalu­

bres, perigosas ou penosas.
e. ( ) Retribuição financeira transitória pelo exercício

de função de direção, chefia e assessoramento.

48. De acordo com a Constituição do Estado de Santa 
Catarina, à Polícia Civil, dirigida por delegado de polí­
cia, subordinada ao Governador do Estado, compete:

a. ( X ) Fiscalizar jogos e diversões públicas.
b. ( ) Cooperar com órgãos de defesa civil.
c. ( ) Atuar preventivamente como força de dissu­

asão e repressivamente como de restauração 
da ordem pública.

d. ( ) Estabelecer a prevenção balneária por
salva-vidas.

e. ( ) Estabelecer normas relativas à segurança das
pessoas e de seus bens contra incêndio, catás­
trofe ou produtos perigosos.

49. Com base na Lei no 6.745, de 28 de dezembro 
de 1985, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis do Estado de Santa Catarina, constitui 
requisito básico para a inscrição em concurso público, 
além dos constantes das instruções especiais, a com­
provação relativa a:

a. ( ) Ser brasileiro nato.
b. ( ) Idoneidade moral.
c. ( ) Idade mínima de dezesseis anos.
d. ( ) Nacionalidade brasileira ou estrangeira.
e. ( X ) Quitação com as obrigações militares e

eleitorais.

50. Conforme estabelece a Lei no 6.843, de 28 de 
julho de 1986, que dispõe sobre o Estatuto da Polícia 
Civil do Estado de Santa Catarina, trata-se de infração 
disciplinar passível de punível com repreensão:

a. ( ) Falta de urbanidade.
b. ( ) Indisciplina ou insubordinação.
c. ( X ) Ingerir bebidas alcoólicas, quando em serviço.
d. ( ) Retirar, sem autorização superior, qualquer

documento ou objeto da repartição.
e. ( ) Ofensa física em serviço contra policial ou

qualquer pessoa, salvo em legítima defesa.
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Língua Portuguesa 25 questões

Texto 1

Arrumando a mala e o espírito
Lembro bem dos dias que antecederam a minha 
primeira viagem à Europa. Era como se eu estivesse 
prestes a embarcar para outra galáxia. Quê! Surpresas 
minhas. Tanto que, quando aterrissei em Londres, não 
foram os monumentos históricos que me causaram 
impacto, e sim o fato de me deparar com farmácias, 
paradas de ônibus e escolas. Meu devaneio não havia 
previsto o lugar-comum. Sei lá o que imaginava 
encontrar de tão insólito, só sei que caí na real: as cida­
des, pelo menos as ocidentais, têm estrutura muito 
similar: o que nos encanta, na verdade, é o confronto 
com o nosso outro eu, aquela parte de nós que nunca 
se conformou com a vida em prisão domiciliar.
Viajar é correr atrás do nosso eu ancestral, aquele 
rebelde que escapou da domesticação e que não vê a 
hora do reencontro com sua alma peregrina. Quando 
pensamos em todas as opções que o planeta oferece, 
dá uma certa vertigem. Qual o melhor lugar para 
arrancar a gravata, tirar o salto alto e ficar desnudo 
para si mesmo? Diante de quais das sete maravilhas 
do mundo conseguiremos redimensionar o nosso 
próprio tamanho e passar a viver com mais humildade, 
prazer e leveza?
Sem ilusões: estamos falando de turismo, e não de 
um retiro espiritual. O melhor local para conhecer a 
si mesmo é onde se está todos os dias da semana em 
todos os anos da vida, uma viagem que não termina 
e que acontece dentro da gente. O processo é interno, 
sempre foi. Viajar é apenas o tubo de oxigênio que 
nos permite mergulhar mais fundo na nossa estra­
nheza e insegurança. Mesmo por uma semana? Que 
seja. É mais do que dura uma viagem lisérgica. E dessa 
droga ninguém deveria prescindir, o vício incurável no 
deslumbre.
Martha Medeiros

Fonte: Revista Viagem e Turismo. Fevereiro de 2017. Texto Adaptado.

51. Assinale a alternativa que completa correta­
mente o texto abaixo com base no texto 1.

A autora, a fim de argumentar sobre como viagens 
podem ser um tubo de oxigênio para se mergulhar mais 
fundo nas estranhezas e inseguranças subjetivas, ...

a. ( ) elenca algumas das possibilidades de viagem
para o exterior. Ademais, considera que viajar 
é viver com mais humildade, prazer e leveza.

b. ( ) explica algumas das problemáticas de se via­
jar para o exterior. Além disso, considera que 
viajar é uma droga e um vício incurável.

c. ( ) refuta a possibilidade de brasileiros viajarem
para o exterior. Além disso, considera que 
viajar é uma atividade lisérgica.

d. ( X ) narra algumas de suas impressões pessoais no
exterior. Ademais, considera que viajar é uma 
prática turística e não de retiro espiritual.

e. ( ) ratifica a importância de se viajar para o exte­
rior. Ademais, considera que viajar é um reen­
contro com a alma peregrina.

52. No texto 1, há o uso de diferentes recursos argu- 
mentativos, dentre eles o aposto.

Assinale a alternativa que indica corretamente um 
exemplo desse recurso, no texto 1.

a. ( X ) E dessa droga ninguém deveria prescindir, o
vício incurável no deslumbre. (3o parágrafo)

b. ( ) O processo é interno, sempre foi. (3o parágrafo)
c. ( ) Mesmo por uma semana? Que seja.

(3o parágrafo)
d. ( ) Lembro bem dos dias que antecederam a

minha primeira viagem à Europa. (1o parágrafo)
e. ( ) Quando pensamos em todas as opções que

o planeta oferece, dá uma certa vertigem.
(2o parágrafo)
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53. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V )
e as falsas ( F ) de acordo com o texto 1.

( ) Nas orações "Meu devaneio não havia pre­
visto o lugar-comum." (1o parágrafo) e "Viajar 
é correr atrás do nosso eu ancestral [...]".
(2o parágrafo) há o uso de pronomes que 
fazem referência direta à autora do texto.

( ) No texto, a autora se encanta com as novida­
des que só Londres tem.

( ) Em "Meu devaneio não havia previsto o luqar- 
-comum" (1o parágrafo) e "É mais do que 
dura uma viagem lsérgica." (3o parágrafo), as 
expressões grifadas ratificam a ideia de via­
gem como algo trivial.

( ) A afirmativa "Quando pensamos em todas as 
opções que o planeta oferece, dá uma certa 
vertigem." (2o parágrafo) reitera as alternativas 
plurais de destinos possíveis para se viajar.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta,
de cima para baixo.

a. ( ) F • V • F • V
b. ( ) V • V • V • F
c. ( X ) F • F • F • V
d. ( ) V • V • F • F
e. ( ) F • F • V • V

54. No texto 1, o vocábulo "que" grifado em "Viajar é 
apenas o tubo de oxigênio que nos permite mergu­
lhar mais fundo na nossa estranheza e insegurança" 
(3o parágrafo) exerce a mesma função morfossintática 
que o vocábulo grifado em:

a. ( ) Que seja.
b. ( ) Quê! Surpresas minhas.
c. ( ) É mais do que dura uma viagem lisérgica.
d. ( ) Tanto que, quando aterrissei em Londres [...].
e. ( X ) Viajar é correr atrás do nosso eu ancestral,

aquele rebelde que escapou da domesticação

55. No texto 1, os recursos "sei lá" e "caí na real", em 
"Sei lá o que eu imaginava encontrar de tão insólito, 
só sei que caí na real [...]." (1o parágrafo), podem ser 
exemplos de:

a. ( ) vocativo.
b. ( X ) marcas de oralidade na escrita.
c. ( ) recursos de ordem fonológica.
d. ( ) adjunto adnominal.
e. ( ) adjuntos adverbais.

56. Associe as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1
1. Substantivo com função sintática 

de sujeito simples.
2. Substantivo com função sintática 

de objeto direto.
3. Adjetivo com função 

sintática de adjunto adnominal.
4. Adjetivo com função sintática 

de predicativo do sujeito.
5. Pronome com função sintática 

de objeto direto.
6. Pronome com função sintática 

de objeto indireto.

Coluna 2
( ) [...] o vício incurável no deslumbre.
( ) Viajaré apenas o tubo de oxigênio [...].
( ) [...] não vê a hora do reencontro [...].
( ) O processo é interno, sempre foi.
( ) [...] o que nos encanta, na verdade, é o con­

fronto com o nosso outro eu [...].
( ) Viajar é apenas o tubo de oxigênio que nos 

permite mergulhar mais fundo na nossa estra­
nheza e insegurança.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) 1 • 2 • 3 4 6 5
b. ( ) 2 • 3 • 1 4 5 6
c. ( ) 3 • 1 • 2 3 6 5
d. ( X ) 3 • 1 • 2 4 5 6
e. ( ) 3 • 4 • 2 1 5 6
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57. No texto 1, a autora se utiliza de vários vocábulos 
para marcar as informações implícitas e explícitas ao 
texto.

Um exemplo, no texto 1, de vocábulo que se refere à 
"viagem'; de forma implícita, é:

a. ( ) prisão. (1o parágrafo)
b. ( X ) droga. (3o parágrafo)
c. ( ) ilusões. (3o parágrafo)
d. ( ) insegurança. (3o parágrafo)
e. ( ) domesticação. (2o parágrafo)

58. Leia o texto abaixo:

[...] Algumas coisas não mudam nunca - e ainda bem. 
O céu de Lisboa. A luz de Lisboa. O resto está sempre
mudando. Primeiro,.......................................a cidade
recuperou a sua beira-rio com o fim das intermináveis 
obras do metrô nos arredores da Praça do Comércio.
Não sei bem do...................................... de tantas
obras. Mudar o que já é lindo,...................................... ?
Queremos sempre modificar o que já é perfeito? 
Ninguém sabe ser tão vintage como Lisboa. Há 
motivos...................................... Lisboa é Lisboa.
Fonte: Revista Viagem e Turismo. Fevereiro de 2017. Texto adaptado.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen­
cialmente as lacunas do texto.

a. ( X ) porque • porquê • por quê • por que
b. ( ) porque • porquê • porquê • por que
c. ( ) por que • porquê • por quê • porque
d. ( ) por que • por que • por quê • porque
e. ( ) porquê • porque • por que • por quê

Texto 2

WATTERSON, Bill. Calvin eHaroldo: Yukon ho!São Paulo: Conrad. 2008.

59. Assinale a alternativa correta com base no texto 2.

a. ( ) A palavra "que", em todas as ocorrências,
exerce a mesma função sintática.

b. ( ) As palavras "bom" (1o quadrinho) e "mãe"
(3o quadrinho) são separadas por vírgula por 
exercerem função sintática de vocativo.

c. ( X ) O uso de "a gente" marca a variação pronomi­
nal na língua portuguesa.

d. ( ) A palavra "mapa', em todas as ocorrências,
exerce a função sintática de objeto direto 
preposicionado.

e. ( ) As palavras "aqui" e "Estados Unidos" (4o qua­
drinho), nas orações em que ocorrem, exercem 
função sintática de adjunto adverbial de lugar.
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60. No texto 2, a fim de produzir um tom de humor 
para a tirinha, o autor se utiliza da distribuição de 
informações implícitas no texto.

Assinale a alternativa que exemplifique corretamente 
o uso dessa estratégia.

a. ( ) "Ah, é mesmo!" (2o quadrinho)
b. ( ) "Acho que não." (3o quadrinho)
c. ( ) "A gente tem um mapa?" (2o quadrinho)
d. ( ) "Agora vamos procurar os Estados Unidos."

(4o quadrinho)
e. ( X ) "Aqui está. Olha como é perto! Será uma via­

gem curta!" (4o quadrinho)

61. Assinale a alternativa correta, quanto ao uso da 
norma culta da língua escrita.

a. ( ) Sirva ao almoço, Juçara.
b. ( X ) Repare nas belas mãos de Teresa.
c. ( ) Custou o rapaz entender à temática do texto.
d. ( ) Toda ação implica a uma reação igual e

igualitária.
e. ( ) Todos os jogadores, no início da partida,

adentraram ao campo.

62. Assinale a alternativa correta, quanto às classes 
morfológicas ou funções sintáticas da palavra "se" em 
destaque nas orações abaixo:

a. ( ) O menino feriu-se com a faca. (pronome
apassivador)

b. ( ) Vive-se bem nesta cidade. (palavra expletiva
ou de realce)

c. ( X ) Manuel sempre se pergunta isso. (objeto
indireto)

d. ( ) Os professores cumprimentaram-se alegre­
mente. (objeto indireto)

e. ( ) Passaram-se vários anos. (conjunção subordi­
nada integrante)

Texto 3

GONSALES, Fernando. Níquel Náusea: em boca fechada não entra mosca. São Paulo: Devir, 2008. p. 34.

63. No texto 3, a relação de sentido entre o 1o e o 
2o quadrinho se dá por meio de:

a. ( ) hipótese.
b. ( ) dedução.
c. ( ) ratificação.
d. ( ) concessão.
e. ( X ) conclusão.

64. Em, "O pato tem uma glândula guejdeixaaspenas 
lubrificadas" (texto 3), a parte grifada tem valor grama­
tical de:

a. ( X ) adjetivo, posto que a palavra "que" é um pro­
nome relativo.

b. ( ) substantivo, posto que a palavra "que" é uma
conjunção integrante.

c. ( ) adjetivo, posto que a palavra "que" é uma
conjunção integrante.

d. ( ) substantivo, posto que a palavra "que" é um
pronome relativo.

e. ( ) advérbio, posto que a palavra "que" é uma
conjunção integrante.
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65. Analise o quadrinho abaixo:

Copyright © 1999 Maurício de Souza Produções Ltda. Todos os direitos reservados.

Em "Eu disse gue você podia pegar uma maçã'; a pala­
vra sublinhada é:

a. ( ) pronome adjetivo.
b. ( ) pronome substantivo.
c. ( ) palavra expletiva ou de realce.
d. ( X ) conjunção integrante.
e. ( ) pronome relativo.

Texto 4

Explosão estelar

Em meio à imensidão escura do universo, a principal 
fonte de informações utilizada até agora pelos cientis­
tas para descortinar os mistérios do cosmo havia sido 
a luz. Pelo brilho das estrelas e outros corpos afins, os 
astrofísicos montaram teorias acerca de sistemas pla­
netários e buracos negros.

Contudo, uma descoberta anunciada na segunda- 
feira 16 provou que é possível observar o espaço 
por meio de outro elemento: o som. No caso, a forma 
como se registra, em arquivo de áudio, a propagação 
das ondas gravitacionais - a primeira detecção desse 
tipo, ocorrida em 2015, rendeu o Nobel de Física deste 
ano ao alemão Rainer Weiss e aos americanos Barry 
Barish e Kip Thorne. A novidade agora trazida à tona 
pelo laboratório em que trabalham os laureados, o 
americano Ligo, em parceria com o italiano Virgo, é a 
seguinte: pela primeira vez se registrou a colisão de 
duas estrelas de nêutrons (astros muito, muito densos 
que restam da explosão de outras estrelas), graças ao 
uso de uma técnica que combina a detecção da luz 
com o barulho emitido pelas ondas gravitacionais.
Essa forma de estudar o cosmo, por meio da luz e do 
som, foi chamada de "astronomia multimensageira". O 
nome, inspirador, já pegou.

Fonte: Revista Veja. 25/10/2017. Texto adaptado.

66. Assinale a alternativa correta, no que se refere à 
temática do texto 4:

a. ( X ) A observação do choque de dois astros por
meio de uma técnica que mistura luz e som.

b. ( ) A descoberta de um novo planeta no sistema
solar por meio da observação do choque 
entre estrelas.

c. ( ) A explicação de uma nova abordagem teórica
da astrofísica: a desconsideração da luz e o 
foco no som.

d. ( ) A colisão de dois asteroides por meio da pro­
pagação de ondas gravitacionais.

e. ( ) O estudo do buraco negro por meio de uma
investigação que combina ondas sonoras 
radioativas.

67. Assinale a alternativa que traz uma referência 
direta à "astronomia multimensageira" no texto 4.

a. ( ) "o som" (2o parágrafo)
b. ( ) "teorias" (1o parágrafo)
c. ( ) "fonte de informações" (1o parágrafo)
d. ( X ) "forma de estudar o cosmo" (2o parágrafo)
e. ( ) "propagação das ondas gravitacionais"

(2o parágrafo)

68. Assinale a alternativa que é um exemplo de 
recurso linguístico usado para sinalizar um subse­
quente detalhamento ou explicação do conteúdo de 
um termo precedente, no texto 4.

a. ( ) "Contudo" (2o parágrafo)
b. ( X ) "a seguinte" (2o parágrafo)
c. ( ) "primeira vez" (2o parágrafo)
d. ( ) "em parceria com" (2o parágrafo)
e. ( ) "a primeira detecção" (2o parágrafo)
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69. No texto 4, há diferentes expressões que se refe­
rem à ideia de "novidade".

Assinale a alternativa, que é um exemplo dessa 
expressão referencial no texto 6.

a. ( ) "os mistérios" (1o parágrafo)
b. ( ) "laboratório" (2o parágrafo)
c. ( X ) "o nome" (2o parágrafo)
d. ( ) "sistemas planetários" (1o parágrafo)
e. ( ) "a principal fonte de informações"

(1o parágrafo)

70. O texto 4, ao explorar o conteúdo temático em 
um dado estilo, organização e construção textual típi­
cos, é considerado um exemplar do gênero discursivo:

a. ( ) crônica.
b. ( ) editorial.
c. ( ) artigo de opinião.
d. ( ) relatório.
e. ( X ) notícia.

71. Leia o texto abaixo:

"No caso, a forma como se registra, emarquivode 
áudjo, a propagação das ondas gravitacionais - a pri­
meira detecção desse tipo, qcgrridajgmj;015, rendeu 
o Nobel de Física deste ano ao alemão Rainer Weiss e 
aos americanos Barry Barish e Kip Thorne."
(2o parágrafo do texto 4).

O uso da vírgula delimitando as expressões grifadas se 
justifica porque em todos os casos separa:

a. ( ) apostos.
b. ( X ) adjuntos adverbais.
c. ( ) adjuntos adnominais.
d. ( ) predicativos do sujeito.
e. ( ) agentes da passiva.

72. Leia o texto abaixo:

Como viajar de trem pela Europa

Quando vale a pena? Segundo pesquisas, 75% dos
viajantes................................................ o trem. Entretanto,
................................................ procurar outras opções. A
vantagem do trem é que as estações são sempre bem 
localizadas, no centro das cidades (mesmo as peque­
nas). Mas a ideia de que esse tipo de transporte poupa 
dinheiro nem sempre é válida, principalmente para 
longas distâncias, quando compensa voar com aéreas 
lowcost. Um trecho que leva acima de cinco horas nos 
trilhos pode ser vantajoso de avião, não só para o seu 
bolso como também para o seu tempo.

Os tipos de trem? Cada país da Europa, assim como de 
outros continentes,........................sua própria compa­
nhia ferroviária e algumas operam trechos internacio­
nais. Existem os trens regionais (de distâncias relativa­
mente curtas), os de alta velocidade e os panorâmicos. 
Em qualquer um, você pode escolher entre primeira 
ou segunda classe, que diferem em relação ao espaço 
das poltronas e aos serviços oferecidos, como alimen­
tação e Wi-Fi. Tudo, na verdade,........................dicas!
Cabe a você escolher!
Fonte: http://revistaviajar.com.br/site/2017/11/14/ 
como-viajar-de-trem-pela-europa/

Acesso: 15/11/2017. Texto adaptado.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto, considerando a norma culta da lín­
gua escrita quanto ao uso da concordância verbal.

a. ( ) prefere • deve-se • tem • é
b. ( ) prefere • deve-se • têm • são
c. ( ) prefere • devem-se • tem • são
d. ( X ) preferem • devem-se • tem • são
e. ( ) preferem • deve-se • têm • é

73. Assinale a alternativa correta, quanto ao uso da 
norma culta da língua escrita.

a. ( ) Ninguém obedece-lhe.
b. ( ) Faremos-lhes uma proposta.
c. ( ) Tenho deitado-me cedo todos os dias.
d. ( ) Não é esse o caso por que interesso-me.
e. ( X ) Tudo quanto lhe diz respeito é do seu

interesse.
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74. Assinale a alternativa correta, quanto ao uso da 
norma culta da língua escrita.

a. ( X ) Fui eu quem fez isso.
b. ( ) Deram duas horas o relógio da sala.
c. ( ) Vossa Excelência acordastes mais cedo nesta

tarde.
d. ( ) Cerca de quinze empresários participará da

reunião.
e. ( ) A nulidade ou a validade do contrato era

assunto de direito civil.

75. Assinale a alternativa que apresenta a formação 
do plural correta, de acordo com a norma culta da 
língua escrita.

a. ( ) álcoois • alemães • escrivões • avais
b. ( ) órfães • zangães • sultães • retroses
c. ( X ) acórdãos • cônsules • afegães • arrozes
d. ( ) sacristãos • refrães • degraus • parmesões
e. ( ) porta-malas • limãozinhos • porta-toalhas •

zangões

Informática 15 questões

76. Atalhos de teclado são teclas ou combinações de 
teclas que fornecem uma maneira alternativa de fazer 
algo que você normalmente faria com um mouse.

No Microsoft Windows 10 assinale a alternativa que 
apresenta o efeito da utilização das teclas de atalho 
Ctrl + Alt + Tab:

a. ( ) Permite atualizar a janela ativa.
b. ( ) Permite abrir o Gerenciador de Tarefas.
c. ( ) Permite selecionar todos os itens em um

documento ou em uma janela.
d. ( ) Permite a mudança do layout do teclado

quando houver vários layouts de teclado 
disponíveis.

e. ( X ) Mostra todos os aplicativos abertos, permi­
tindo usar as teclas de direção para alternar 
entre estes aplicativos abertos.

77. Fórmulas em planilhas no Microsoft Excel podem 
conter erros que precisam ser corrigidos.

Com relação aos tipos de erros no Microsoft Excel, 
assinale a alternativa correta.

a. ( ) O Excel mostra o erro #DIV0 quando uma
fórmula ou função contém caracteres textuais 
que não são válidos.

b. ( ) O Microsoft Excel mostra o erro #DIV/0!
quando um número é dividido por um valor 
muito grande.

c. ( X ) O Excel mostra o erro #VALOR quando há algo
errado com a forma como sua fórmula foi 
digitada, ou há algo errado com as células às 
quais você está fazendo referência.

d. ( ) O Excel mostra o erro #DIV0 quando há algo
errado com a forma como sua fórmula foi digi­
tada e há algo errado com as células às quais 
você está fazendo referência.

e. ( ) A causa mais comum para o erro #NUM se deve
às funções PROCV, PROCH, PROC ou CORRESP, 
quando uma fórmula não consegue encontrar 
um valor de referência. Por exemplo, seu valor 
de pesquisa não existe nos dados de origem.

78. Dentre as várias definições propostas para com­
putação em nuvem, uma que é aceita pelo mercado 
é aquela proposta pelo NIST (Instituto Nacional de 
Padrões e Tecnologia do Departamento de Comércio 
norte-americano).

De acordo com a definição do NIST indique em qual 
modelo de serviço a capacidade entregue ao consu­
midor é o fornecimento de capacidade de processa­
mento, armazenamento, redes e outros recursos de 
computação fundamentais, nos quais o consumidor 
é capaz de implantar e executar software arbitrário, 
que pode incluir sistemas operacionais e aplicações. 
O consumidor não gerencia ou controla a infraestru- 
tura da nuvem subjacente, mas tem controle sobre 
sistemas operacionais, armazenamento e aplicativos 
implantados; e, possivelmente, controle limitado de 
componentes de rede selecionados.

a. ( ) Paas - Platform as a Service
b. ( ) SaaS - Software as a Service
c. ( ) HaaS - Hardware as a Service
d. ( X ) IaaS - Infrastructure as a Service
e. ( ) HaaP - Hardware as a Platform
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79. Com relação às propriedades de um arquivo do 
Microsoft PowerPoint, assinale a alternativa correta.

a. ( X ) As propriedades de um documento, também
conhecidas como metadados, são detalhes de 
um arquivo que o descrevem ou identificam.

b. ( ) As propriedades não incluem detalhes como
status, tamanho do arquivo, data da última 
modificação e número de slides existentes no 
documento.

c. ( ) Há cinco tipos de propriedades do docu­
mento: Propriedades-padrão, Propriedades 
atualizadas automaticamente, Propriedades 
herdadas, Propriedades personalizadas e 
Propriedades de biblioteca de documentos.

d. ( ) Através do gerenciador de propriedades é pos­
sível especificar novas propriedades ou alterar 
as propriedades atualizadas automaticamente.

e. ( ) Você pode definir novas propriedades-padrão
ou novas propriedades atualizadas automati­
camente para os documentos do Office. Você 
pode atribuir texto, hora ou valor numérico às 
propriedades-padrão ou propriedades atuali­
zadas automaticamente e também os valores 
sim ou não.

80. No Microsoft Excel o conteúdo da célula A1=2 e 
da célula B1=3.

Na célula C1 é inserida a fórmula =A$1+B$1. No pró­
ximo passo o usuário copiou a fórmula =A$1+B$1 da 
célula C1 em C2. Finalmente o usuário copiou a fór­
mula existente em C2 para a célula D2.

Assinale a alternativa que apresenta a fórmula que 
você deve encontrar na célula D2, o valor desta opera­
ção e o tipo de referência utilizado neste caso.

a. ( ) =A1+B1 com valor igual a 5, sendo
utilizada uma referência relativa.

b. ( X ) =B$1+C$1 com valor igual a 8, sendo
utilizada uma referência mista.

c. ( ) =B1+C1 com valor igual a 5, sendo
utilizada uma referência absoluta.

d. ( ) =A$1+B$1 com valor igual a 8, sendo
utilizada uma referência relativa.

e. ( ) =B1+C1 com valor igual a 8, sendo
utilizada uma referência absoluta.

81. Com relação ao Microsoft Windows 10 Pro, são
realizadas as seguintes afirmativas:

1. O Windows 10 Pro permite que o usuário 
altere os locais das pastas de sistema como 
Desktop (Área de Trabalho), Downloads, 
Documentos, Imagens e Música. Uma vez 
que os locais das pastas sejam alterados pelo 
usuário os novos arquivos salvos nesta pasta 
serão salvos no novo local.

2. Para personalizar a aparência de uma pasta, o 
usuário deve iniciar o Explorador de Arquivos 
e localizar a pasta que deseja personalizar. 
Depois deve clicar com o botão direito do 
mouse na pasta e clicar em Propriedades. Na 
guia Personalizar o usuário pode selecionar 
as opções desejadas de personalização para
a pasta.

3. Através do Prompt de Comando é possível lis­
tar as permissões de uma determinada pasta 
ou arquivo utilizando o comando icacls.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) É correta apenas a afirmativa 2.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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82. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre Negação de Serviço (DoS e 
DDoS):

( ) Negação de serviço, ou DoS (Denial of Service) 
é uma técnica pela qual um atacante utiliza 
um computador para tirar de operação um 
serviço, um computador ou uma rede conec­
tada à Internet.

( ) Quando utilizada de forma coordenada e 
distribuída, ou seja, quando um conjunto de 
computadores é utilizado no ataque, recebe 
o nome de negação de serviço distribuído, ou 
DDoS (Distributed Denial of Service).

( ) O principal objetivo dos ataques de Negação 
de Serivço (DoS e DDoS) é invadir e coletar 
informações do alvo.

( ) Uma pessoa pode voluntariamente usar ferra­
mentas e fazer com que seu computador seja 
utilizado em ataques. A grande maioria dos 
computadores, porém, participa dos ataques 
sem o conhecimento de seu dono, por estar 
infectado e fazendo parte de botnets.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( X ) V • V -• F • V
b. ( ) V • F • F V
c. ( ) V • F • F F
d. ( ) F •V •V F
e. ( ) F • F •V •F

83. Antes de compartilhar uma cópia eletrônica de 
um documento do Microsoft Office com outras pes­
soas, é possível usar o comando Marcar como Final 
para tornar o documento somente leitura e impedir 
alterações no documento.

Com relação a esta funcionalidade, são realizadas as 
seguintes afirmativas:

1. Quando um documento é marcado como 
final, a digitação, comandos de edição e mar­
cas de revisão são desabilitadas ou desativa­
das e o documento se torna somente leitura.

2. Quando um documento é marcado como 
final, a propriedade Status do documento é 
definida como Final.

3. O comando Marcar como Final ajuda você 
a comunicar que está compartilhando uma 
versão completa de um documento. Também 
ajuda a impedir que revisores ou leitores façam 
alterações inadvertidamente no documento.

4. O comando Marcar como Final é um recurso 
seguro, não sendo possível editar esse docu­
mento removendo o status Marcar como Final 
do documento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) É correta apenas a afirmativa 2.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

Página 20



Estado de Santa Catarina • Edital 002/SSP/DGPC/2017

Escrivão de Polícia Civil .................................................................

84. Funções de Resumo Criptográficas (Hash) são 
largamente utilizadas em segurança de sistemas de 
informação.

Com relação a este assunto, assinale a alternativa 
correta.

a. ( ) MD5, SHA-1, SHA-256 e RNG-256 são exem­
plos de funções-resumo criptográficas.

b. ( X ) Uma função de resumo é um método crip­
tográfico que, quando aplicado sobre uma 
informação, independentemente do tamanho 
que ela tenha, gera um resultado único e de 
tamanho fixo, chamado hash.

c. ( ) Uma função de resumo é um método crip­
tográfico que, quando aplicado sobre uma 
informação, independentemente do tamanho 
que ela tenha, gera um resultado único e de 
tamanho variável, chamado hash.

d. ( ) AES, RNG-256, MD5, SHA-1 e SHA-256 são
exemplos de funções resumo criptográficos.

e. ( ) O hash é gerado de tal forma que não é pos­
sível realizar o processamento inverso para se 
obter a informação original e que qualquer 
alteração na informação original produzirá 
um hash igual. Apesar de ser teoricamente 
possível que informações diferentes gerem 
hashes iguais, a probabilidade disto ocorrer é 
bastante baixa.

85. Ataques costumam ocorrer na Internet com 
diversos objetivos, visando diferentes alvos e usando 
variadas técnicas. Qualquer serviço, computador ou 
rede que seja acessível via Internet pode ser alvo de 
um ataque, assim como qualquer computador com 
acesso à Internet pode participar de um ataque.

Com relação a este assunto, são realizadas as seguin­
tes afirmativas:

1. A varredura em redes e a exploração de vul­
nerabilidades associadas podem ser usadas 
de forma legítima por pessoas devidamente 
autorizadas, para verificar a segurança de 
computadores e redes e, assim, tomar medi­
das corretivas e preventivas.

2. Falsificação de e-mail, ou e-mail spoofing, é 
uma técnica que consiste em alterar campos do 
cabeçalho de um e-mail, de forma a aparentar 
que ele foi enviado de uma determinada ori­
gem quando, na verdade, foi enviado de outra.

3. Um ataque de força bruta consiste em adivi­
nhar, por tentativa e erro, um nome de usuário 
e senha e, assim, executar processos e acessar 
sites, computadores e serviços em nome e 
com os mesmos privilégios deste usuário.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 2.
b. ( ) É correta apenas a afirmativa 3.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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86. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre Virtual Private Network (VPN).

( ) Devido ao protocolo TCP/IP ser a base da 
Internet, ele é amplamente utilizado para a 
comunicação entre redes. Entretanto, este 
protocolo é muito inseguro. Por isso uma VPN 
utiliza a infraestrutura da rede já existente do 
TCP/IP, para transmitir os seus pacotes pela 
Internet adicionando alguns cabeçalhos, o 
que possibilita a instalação destes em qual­
quer parte da rede.

( ) A utilização de redes públicas tende a apre­
sentar custos muito menores que os obtidos 
com a implantação de redes privadas, sendo 
este, justamente o grande estímulo para o uso 
de VPNs. No entanto, para que esta aborda­
gem se torne efetiva, a VPN deve prover um 
conjunto de funções que garanta confidencia­
lidade, integridade e autenticidade.

( ) O L2TP foi criado para suportar dois modos de 
tunelamento: compulsório (o túnel é criado 
pelo computador/usuário remoto, bom para 
usuários em locomoção) e voluntário (o túnel é 
criado pelo servidor de acesso à rede, devendo 
ser configurado para realizar a criação dos 
túneis, após a autenticação do usuário).

( ) Os elementos que compõem uma conexão 
por tunelamento PPTP são: o cliente PPTP, o 
servidor de acesso à rede e o servidor PPTP.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( X ) V • V -• F • V
b. ( ) V • F • F V
c. ( ) V • F • F F
d. ( ) F •V •V F
e. ( ) F • F •V •F

87. Com relação aos protocolos utilizados no âmbito 
do correio eletrônico são realizadas as seguintes 
afirmativas:

1. Através de um programa cliente que envia 
comandos ao servidor de correio eletrônico 
que suporta o protocolo IMAP, o usuário pode 
manipular suas mensagens e pastas (também 
chamadas de "folders") a partir de computa­
dores diferentes em diversas localidades sem 
que seja necessária a transferência das mes­
mas do servidor para o computador de onde 
se está fazendo o acesso.

2. O protocolo IMAP não se destina a fornecer 
extensas operações de manipulação de 
correio no servidor; normalmente, o correio é 
baixado e depois excluído.

3. Quando um cliente SMTP possui uma mensa­
gem para transmitir, ele estabelece um canal 
de transmissão (two-way) com um servidor 
SMTP. A responsabilidade do cliente SMTP é 
transmitir a mensagem de correio eletrônico 
para um ou mais servidores SMTP, ou reportar 
sua falha na tentativa de transmissão.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 2.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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88. Às vezes, será necessário alternar ou girar células 
no Microsoft Excel. Observe a figura abaixo que apre­
senta conjunto de valores na situação original e na 
situação desejada.

1
2

A R c. n F
Verão 50 0
Cutono 100

3 Primavera 150
4 Verão 200
5
G
7 Verão Outono Primavera Verão
3 50 100 150 200
3
10

Desejada

Assinale a alternativa que apresenta uma forma cor­
reta de executar esta operação:

a. ( ) Não é possível realizar esta operação.
b. ( ) A única alternativa para a realização da opera­

ção é utilização da função TRANSPOSICAO.
c. ( ) É possível fazer isso copiando, colando e

usando a opção Formatar.
d. ( X ) É possível fazer isso copiando, colando e

usando a opção Transpor, mas essa ação cria 
dados duplicados. Se não desejar dados dupli­
cados, digite uma fórmula que use a função 
TRANSPOR.

e. ( ) É possível fazer isso copiando, colando e
usando a opção Transpor. Mas essa ação cria 
dados duplicados. Se não for isso que você 
deseja, digite uma fórmula que use a função 
COPIAV.

89. Com relação aos modos de exibição do Microsoft 
Word, assinale a alternativa correta.

a. ( ) Você tem um documento e ele não está no
modo de exibição Layout de Impressão ou 
você acidentalmente mudou o modo de 
exibição em que estava e agora quer voltar 
para o Layout de Impressão. Você deve clicar 
em Exibir e, em seguida, clicar em Modo de 
Leitura Avançada.

b. ( ) Quando você iniciar um novo documento, já
estará no modo de exibição Layout da Web, 
que é onde você escreve. Por padrão o novo 
documento é criado no modo de exibição 
Layout da Web.

c. ( ) O modo de exibição Layout de Impressão
mostra a formatação do texto, mas simplifica 
o layout da página para que você possa digitar 
e editar rapidamente. No modo de exibição 
de Layout de Impressão, alguns elementos de 
página não aparecem, como os limites entre 
páginas, cabeçalhos e rodapés, telas de fundo 
e imagens que não têm o estilo de quebra de 
texto definido como Alinhado com o Texto.

d. ( ) Quando você iniciar um novo documento, já
estará no modo de exibição Modo de Leitura, 
que é onde você escreve. Por padrão o novo 
documento é criado no modo de exibição 
Modo de Leitura.

e. ( X ) Modo de exibição de estrutura de tópicos
ajuda o usuário a gerenciar a estrutura e títu­
los de um documento sem que se percam no 
texto. No modo de exibição de estrutura de 
tópicos (clique em Exibir > estrutura de tópi­
cos), você deve usar Ferramentas de estrutura 
de tópicos para mover e editar títulos, alterar 
níveis de título e mover o texto.
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90. Assinale a alternativa que permita ao usuário exi­
bir as permissões de arquivos ou pastas no Microsoft 
Windows 10 Pro.

a. ( ) Clique com o botão direito do mouse no
arquivo ou na pasta para o qual deseja defi­
nir permissões, clique em Editar e clique na 
guia Permissões. Neste ponto será possível 
visualizar as permissões do arquivo ou pasta.

b. ( X ) Clique com o botão direito do mouse no
arquivo ou na pasta para o qual deseja definir 
permissões, clique em Propriedades e clique 
na guia Segurança. Neste ponto será possível 
visualizar as permissões do arquivo ou pasta.

c. ( ) Clique com o botão direito do mouse no
arquivo ou na pasta para o qual deseja definir 
permissões, clique em Segurança e clique na 
guia Permissões. Neste ponto será possível 
visualizar as permissões do arquivo ou pasta.

d. ( ) Clique com o botão direito do mouse no
canto inferior esquerdo da tela - sobre o 
botão Iniciar. Em seguida, no menu que apa­
rece, clique em Gerenciador de Disco. Neste 
ponto será possível selecionar as permissões 
para o arquivo ou pasta.

e. ( ) Clique com o botão direito do mouse no
canto inferior esquerdo da tela - sobre o 
botão Iniciar. Em seguida, no menu que 
aparece, clique em Sistema. Neste ponto 
será possível selecionar as permissões para o 
arquivo ou pasta.

Raciocínio Lógico 10 questões

91. Uma pessoa compra um terreno por R$ 150.000,00. 
Porém, nos 3 anos subsequentes à compra, o terreno 
desvaloriza-se a taxa de 5% ao ano.

Qual o valor do terreno 3 anos após a compra?

a. ( X ) Maior que R$ 128.500,00
b. ( ) Maior que R$ 128.250,00 e

menor ou igual a R$128.500,00
c. ( ) Maior que R$ 128.000,00 e

menor ou igual a R$128.250,00
d. ( ) Maior que R$ 127.500,00 e

menor ou igual a R$128.00,00
e. ( ) Menor ou igual a a R$127.500,00

92. Uma empresa possui duas fábricas para produzir 
o mesmo item. Em novembro de 2017 a fábrica A pro­
duz 500 unidades e a fábrica B produz 1100 unidades. 
A empresa então decide incrementar mensalmente a 
produção da fábrica A em 65 unidades e a da fábrica B 
em 25 unidades. Desta forma, em dezembro de 2017 a 
fábrica A produzirá 565 unidades e a fábrica B produ­
zirá 1125 unidades.

Qual o primeiro mês (e ano) que a produção mensal 
na fábrica A superará a produção mensal na fábrica B?

a. ( ) Janeiro de 2019
b. ( ) Fevereiro de 2019
c. ( X ) Março de 2019
d. ( ) Abril de 2019
e. ( ) Dezembro de 2018

93. Um crime acontece em uma cidade. Sabe-se que 
se João ou José investigam o crime, então a investiga­
ção é demorada. Se Luciana investiga o crime, então a 
investigação não é demorada. Ora, a investigação não 
é demorada. Portanto:

a. ( ) Luciana investigou o crime.
b. ( ) Luciana não investigou o crime.
c. ( ) João e José investigaram o crime.
d. ( X ) João e José não investigaram o crime.
e. ( ) João investigou o crime e José não investigou

o crime.

94. Em uma empresa, 51 dos funcionários são 
homens. Sabe-se que para cada 12 funcionários 
homens, trabalham na empresa 8 funcionárias 
mulheres.

Portanto, o total de funcionários (homens e mulheres) 
que trabalham na empresa é:

a. ( ) 91.
b. ( ) 90.
c. ( ) 0000

d. ( ) l<00

e. ( X ) 85.
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95. Ana está reorganizando sua biblioteca. Dentre 12 
livros diferentes que possui, decide que irá manter 7 e 
doar os outros 5.

De quantas maneiras diferentes Ana pode escolher os 
7 livros que irá manter?

a. ( ) Mais de 900.
b. ( ) Mais de 800 e menos de 900.
c. ( X ) Mais de 700 e menos de 800.
d. ( ) Mais de 600 e menos de 700.
e. ( ) Menos de 600.

96. Um casal, Paula e Caio, combinam ir ao cinema 
com mais 7 amigos. Chegando ao cinema, todos 
devem formar uma fila para comprar os ingressos.

De quantas maneiras os amigos podem formar essa fila, 
de maneira que Paula e Caio fiquem sempre juntos?

a. ( X ) Mais do que 80.000.
b. ( ) Mais do que 70.000 e menos que 80.000.
c. ( ) Mais do que 60.000 e menos que 70.000.
d. ( ) Mais do que 50.000 e menos que 60.000.
e. ( ) Menos do que 50.000.

98. Um aeroporto é servido por somente duas 
empresas aéreas, digamos A e B. Dentre os passagei­
ros que passam pelo aeroporto, 81% fazem uso da 
empresa A e 50% fazem uso de ambas as empresas.

Portanto, a porcentagem de passageiros que utiliza a 
empresa B é:

a. ( ) Menor que 55%.
b. ( ) Maior que 55% e menor que 60%.
c. ( ) Maior que 60% e menor que 65%.
d. ( X ) Maior que 65% e menor que 70%.
e. ( ) Maior que 70%.

99. Em um supermercado, o preço do litro de leite 
sobe R$ 0,30 e passa a custar R$ 2,10.

Portanto, o porcentual do aumento foi:

a. ( ) Maior que 17%.
b. ( X ) Maior que 16% e menor que 17%.
c. ( ) Maior que 15% e menor que 16%.
d. ( ) Maior que 14% e menor que 15%.
e. ( ) Menor que 14%.

97. Denotamos por IR o conjunto dos números reais. 
Convencionamos nesta questão que uma função 
f:IR ^ IR é crescente se x < y implica que f(x) < f(y).

Considere as afirmativas abaixo:

1. A função f:IR ^ IR, dada por f(x) = -2x + 25 é 
crescente.

2. Se f é tal que f(x) > f(y) implica x > y então f é 
crescente.

3. A função f:IR ^ IR dada por f(x) = x* 1 2 3 é crescente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

100. Uma empresa aluga containers para guarda 
de bens. Se o custo de alugar V* de um container é 
R$ 1.400,00 mensais, quanto custa alugar 4/s deste 
container?

a. ( ) Mais do que R$ 4550,00.
b. ( ) Mais do que R$ 4500,00 e

menos que R$ 4550,00.
c. ( X ) Mais do que R$ 4450,00 e

menos que R$ 4500,00.
d. ( ) Mais do que R$ 4400,00 e

menos que R$ 4450,00.
e. ( ) Menos do que R$ 4400,00.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( X ) É correta apenas a afirmativa 2.
c. ( ) É correta apenas a afirmativa 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
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Noções de Arquivologia 20 questões

101. Quanto à definição de tipo documental, assinale 
a alternativa correta:

a. ( ) Num plano de classificação ou código de clas­
sificação, a subdivisão da classe.

b. ( ) Num plano de classificação ou código de clas­
sificação, a subdivisão do grupo.

c. ( ) Divisão de gênero documental que reúne
tipos documentais por seu formato.

d. ( X ) Divisão de espécie documental que reúne
documentos por suas características comuns 
no que diz respeito à fórmula diplomática, 
natureza de conteúdo ou técnica do registro.

e. ( ) Subdivisão do quadro de arranjo que cor­
responde a uma sequência de documentos 
relativos a uma mesma função, atividade, tipo 
documental ou assunto.

102. Em relação ao Sistema Informatizado de Gestão 
Arquivística de Documentos (SIGAD), assinale a alter­
nativa correta.

a. ( ) O sucesso do SIGAD dependerá, opcio­
nalmente, da implementação prévia de 
um programa de gestão informatizada 
de documentos.

b. ( ) O SIGAD deve ser capaz de gerenciar, simul­
taneamente, os documentos digitais e os 
eletrônicos.

c. ( X ) SIGAD é um conjunto de procedimentos e
operações técnicas, característico do sistema 
de gestão arquivística de documentos, pro­
cessado por computador.

d. ( ) Um SIGAD tem que ser capaz de manter a
relação orgânica entre os documentos e de 
garantir a confiabilidade, a autenticidade, o 
acesso e a eliminação ao longo do tempo, aos 
documentos arquivísticos, ou seja, seu prazo 
como fonte de prova das atividades do órgão 
produtor.

e. ( ) O SIGAD é aplicável em sistemas híbridos, isto
é, que utilizam documentos digitais e docu­
mentos digitalizados.

103. Em relação aos arquivos intermediários, assinale 
a alternativa correta.

a. ( ) Os documentos públicos são identificados
como correntes, intermediários, temporários, 
permanentes e históricos.

b. ( ) Os documentos intermediários, por razões
de interesse administrativo, aguardam a sua 
transferência ou recolhimento para guarda 
permanente.

c. ( ) Consideram-se documentos intermediários
aqueles em curso ou que, mesmo sem movi­
mentação, constituam objeto de consultas 
frequentes.

d. ( ) Consideram-se documentos intermediários
aqueles que, sendo de uso corrente nos 
órgãos produtores, por razões de interesse 
administrativo, aguardam a sua eliminação ou 
recolhimento para guarda permanente.

e. ( X ) Consideram-se documentos intermediários
aqueles que, não sendo de uso corrente nos 
órgãos produtores, por razões de interesse 
administrativo, aguardam a sua eliminação ou 
recolhimento para guarda permanente.

104. Em relação à avaliação de documentos e à tabela 
de temporalidade, assinale a alternativa correta.

a. ( ) O termo de recolhimento é um instrumento
legal que define e formaliza o recolhimento 
de documentos ao arquivo intermediário.

b. ( X ) A tabela de temporalidade é um instrumento
arquivístico resultante de avaliação, que tem 
por objetivos definir prazos de guarda e desti- 
nação de documentos, com vista a garantir o 
acesso à informação a quantos dela necessitem.

c. ( ) A guarda intermediária e permanente será
sempre nas instituições arquivísticas públicas 
(Arquivo Nacional e arquivos públicos estadu­
ais, municipais e privados), responsáveis pela 
preservação dos documentos e pelo acesso às 
informações neles contidas.

d. ( ) O processo de avaliação deve considerar a
função pela qual foi criado o documento, 
identificando o arquivamento a ele atribuído 
(primário e secundário).

e. ( ) Termo de eliminação é o instrumento do qual
consta o registro de informações sobre docu­
mentos transferidos após terem cumprido o 
prazo de guarda.
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105. A respeito da avaliação e eliminação de docu­
mentos arquivísticos públicos, assinale a alternativa 
correta.

a. ( X ) A eliminação de documentos no âmbito dos
órgãos e entidades integrantes do SINAR 
ocorrerá depois de concluído o processo de 
avaliação e seleção conduzido pelas respecti­
vas Comissões Permanentes de Avaliação de 
Documentos (CPAD).

b. ( ) O registro dos documentos a serem elimina­
dos deverá ser efetuado por meio da elabora­
ção do termo de Eliminação de Documentos.

c. ( ) Após obter a autorização, os órgãos e enti­
dades, para proceder à avaliação, deverão 
elaborar e publicar o Edital de Ciência de 
Eliminação de Documentos.

d. ( ) A eliminação de documentos arquivísticos
públicos e de caráter público será efetuada 
por meio de incineração, pulverização, des- 
magnetização ou reformatação, com garantia 
de que a descaracterização dos documentos 
não possa ser revertida.

e. ( ) A eliminação dos documentos deverá, opcio­
nalmente, ocorrer com a supervisão de 
responsável designado para acompanhar o 
procedimento.

106. A "Análise e identificação do conteúdo de docu­
mentos, seleção da categoria de assunto sob a qual 
sejam recuperados, podendo-se-lhes atribuir códigos" 
é chamada de:

a. ( ) Avaliação.
b. ( ) Descrição.
c. ( X ) Classificação.
d. ( ) Recuperação.
e. ( ) Destinação.

107. Em relação à microfilmagem, assinale a alterna­
tiva correta.

a. ( ) A microfilmagem será feita em equipamentos
que garantam a fiel reprodução das informa­
ções, sendo permitida somente a utilização de 
microformas específicas.

b. ( X ) Entende-se por microfilme o resultado do pro­
cesso de reprodução em filme, de documentos, 
dados e imagens, por meios fotográficos ou 
eletrônicos, em diferentes graus de redução.

c. ( ) A microfilmagem, de qualquer espécie, será
feita sempre em filme original, com o mínimo 
de 180 linhas por milímetro de definição, 
garantida a eliminação com segurança e a 
qualidade de imagem e de reprodução.

d. ( ) Os documentos, em tramitação ou em estudo,
poderão, a critério da autoridade competente, 
ser microfilmados, sendo permitida a sua 
eliminação independentemente da definição 
de sua.

e. ( ) Os documentos oficiais ou públicos, com valor
de guarda temporária, não poderão ser eli­
minados após a microfilmagem, devendo ser 
transferidos ao arquivo público de sua esfera 
de atuação ou preservados pelo próprio 
órgão detentor.

108. A classificação é geralmente traduzida em 
esquema, no qual a hierarquia entre as classes e sub­
classes aparece representada espacialmente. Esse 
esquema é chamado de:

a. ( X ) plano de classificação.
b. ( ) plano de destinação.
c. ( ) plano de avaliação.
d. ( ) tabela de destinação.
e. ( ) tabela de temporalidade.
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109. Em relação à classificação e à ordenação de 
documentos de arquivo, assinale a alternativa correta.

a. ( ) Quanto à ordenação, seu objetivo básico é
facilitar e agilizar a conservação aos docu­
mentos, pois, mesmo no que se refere a uma 
mesma instituição, e em relação a um mesmo 
tipo documental, os documentos atingem um 
volume significativo.

b. ( ) A adoção de um ou mais critérios de ordena­
ção para uma série documental permite evitar, 
em princípio, que, para a descrição de um 
único documento, seja necessária a preserva­
ção de dezenas ou centenas de outros.

c. ( ) A classificação funcional é a representação
lógica das funções, subfunções e atividades 
do organismo produtor. Por isso, ela depende 
exclusivamente da estrutura e de suas mudan­
ças no decorrer do tempo.

d. ( X ) O objetivo da classificação é, basicamente,
dar visibilidade às funções e às atividades do 
organismo produtor do arquivo, deixando 
claras as ligações entre os documentos.

e. ( ) A classificação funcional é a mais apropriada
para órgãos públicos do Poder Executivo que 
não sofrem frequentes alterações em sua 
estrutura, de acordo com as injunções polí­
ticas. Apesar de mais simples, a classificação 
funcional é mais duradoura.

110. Dos documentos de arquivos, mantidos por 
instituições arquivísticas públicas brasileiras, afirma-se 
que:

1. A administração da documentação pública 
ou de caráter público compete às instituições 
arquivísticas federais, estaduais, do Distrito 
Federal e municipais.

2. São Arquivos Federais o Arquivo Nacional 
do Poder Executivo, e os arquivos do Poder 
Legislativo e do Poder Judiciário. São 
considerados, também, do Poder Executivo 
os arquivos do Ministério da Marinha, do 
Ministério das Relações Exteriores, do Ministério 
do Exército e do Ministério da Aeronáutica.

3. São Arquivos Estaduais o arquivo do Poder 
Executivo, o arquivo do Poder Legislativo e o 
arquivo do Poder Judiciário.

4. São Arquivos do Distrito Federal o arquivo 
do Poder Executivo, o arquivo do Poder 
Legislativo e o arquivo do Poder Judiciário.

5. São Arquivos Municipais o arquivo do Poder 
Executivo e o arquivo do Poder Legislativo.

6. Os arquivos públicos dos Territórios são 
organizados de acordo com sua estrutura 
político-jurídica.

7. Compete ao Arquivo Nacional a gestão e o 
recolhimento dos documentos produzidos 
e recebidos pelo Poder Executivo Federal, 
bem como preservar e facultar o acesso aos 
documentos sob sua guarda, e acompanhar e 
implementar a política nacional de arquivos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 7.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 6 e 7.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 5 e 6.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7.
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111. O documento de arquivo é um dos cernes da
Arquivologia. A respeito dele, é correto afirmar:

1. É facultado ao Poder Público Estadual e 
Municipal a gestão documental e a proteção 
especial a documentos de arquivos admi­
nistrativos, como instrumento de apoio às 
Universidades Públicas Federais.

2. Consideram-se arquivos, os conjuntos de docu­
mentos produzidos e recebidos por órgãos 
públicos, instituições de caráter público e enti­
dades privadas, em decorrência do exercício de 
atividades específicas, bem como por pessoa 
física, qualquer que seja o suporte da informa­
ção ou a natureza dos documentos.

3. Considera-se gestão de documentos o con­
junto de procedimentos e operações técnicas 
referentes à sua produção, tramitação, uso, 
avaliação e arquivamento em fase corrente
e intermediária, visando a sua eliminação ou 
recolhimento para guarda permanente.

4. Todos têm direito a receber dos órgãos públi­
cos informações de seu interesse particular 
ou de interesse coletivo ou geral, contidas em 
documentos de arquivos que serão prestadas 
no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, 
sem ressalvas de sigilo.

5. A administração pública franqueará a consulta 
aos documentos públicos na forma da Lei.

6. Fica resguardado o direito de indenização 
pelo dano material ou moral decorrente da 
violação do sigilo, sem prejuízo das ações 
penal, civil e administrativa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 5 e 6.
e. ( ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4, 5 e 6.

112. O ciclo de vida dos documentos é um dos prin­
cípios que regem a organização dos documentos de 
arquivo.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) a respeito do ciclo.

( ) São os processos de controle e promoção da 
preservação e da restauração dos documentos.

( ) Sucessivas fases por que passam os documen­
tos de um arquivo, da sua produção à guarda 
permanente ou eliminação.

( ) Trata da organização dos documentos de um 
arquivo ou coleção, de acordo com um plano 
de classificação de manuscritos e segundo as 
categorias de assuntos e de seus respectivos 
suportes físicos.

( ) É composto pelo conjunto de documentos, 
em tramitação ou não, que, pelo seu valor pri­
mário, é objeto de consultas frequentes pela 
entidade que o produziu, a quem compete a 
sua administração.

( ) É composto pelo conjunto de documentos 
originários de arquivos correntes, com uso 
pouco frequente, que aguarda destinação.

( ) Trata da fase de junção das cópias arquiva­
das em local diverso daquele dos respecti­
vos originais para garantir a integridade da 
informação.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V • V ■• F • V • V • F
b. ( ) V • F <V • F • V V
c. ( X ) F •• V • F V V F
d. ( ) F •• V • F F •V •F
e. ( ) F •• F • F •V •F •F

Página 29



Estado de Santa Catarina • Edital 002/SSP/DGPC/2017

Escrivão de Polícia Civil .................................................................

113. A arquivologia estuda as funções do arquivo, os 
princípios e as técnicas a serem observados na produ­
ção, organização, guarda, preservação e utilização dos 
arquivos. Dentre eles, o princípio da proveniência.

A respeito desse princípio, é correto afirmar:

a. ( X ) Princípio básico da arquivologia segundo o
qual o arquivo produzido por uma entidade 
coletiva, pessoa ou família não deve ser mis­
turado aos de outras entidades. Também cha­
mado princípio do respeito aos fundos.

b. ( ) Princípio decorrente do reconhecimento pré­
vio do dinamismo e necessidade de aperfei­
çoamento constante, características inerentes 
aos trabalhos arquivísticos e resultantes do uso 
e da eficácia da difusão do instrumento nos 
serviços da Administração Pública, na rede de 
arquivos públicos e privados e entre os profis­
sionais envolvidos com as atividades, o ensino 
e a pesquisa na área dos arquivos no Brasil.

c. ( ) Princípio adotado pela Associação dos
Arquivistas Brasileiros (AAB) em projeto de 
normalização da terminologia arquivística no 
Brasil que, lançado em 1983, traduziu o termo 
para português, vinculado com as respectivas 
definições de produção, organização, guarda, 
preservação e utilização, definidos à categoria 
de norma brasileira NBR 9578.

d. ( ) Princípio suplementar da arquivologia que
trata dos conceitos de uso regional que foram 
sistematizados e incorporados ao vocabulário 
técnico, passando a ser referenciado em obras 
nacionais e internacionais, segundo o qual o 
arquivo produzido por uma entidade coletiva, 
pessoa ou família deve ser organizado e refe­
renciado em Tabelas de Temporalidade.

e. ( ) Princípio de respeito aos fundos em sistema
informatizado, criando-se uma base de dados 
para armazenamento das informações de 
diferentes proveniências produzidas e recebi­
das por instituições públicas ou privadas, pes­
soas ou famílias, no decurso de suas funções.

114. Segundo a Norma Brasileira de Descrição
Arquivística (NOBRADE), é correto afirmar:

1. O primeiro trabalho consolidado de descrição 
arquivística em nível internacional foi a elabo­
ração da norma para descrição de documen­
tos arquivísticos ISAD(G), publicada em 1994, 
abrangendo documentos de todo e qualquer 
suporte.

2. A NOBRADE é a tradução das normas ISAD(G) 
e ISAAR(CPF). Seu objetivo é traduzir as nor­
mas internacionais para aplicação à realidade 
brasileira, de acordo com as determinações 
do Conselho Internacional de Arquivos (CIA).

3. A NOBRADE advoga a padronização de pro­
cedimentos em sistemas de arquivos e/ou em 
entidades custodiadoras. E preceitua formatos 
de entrada e saída de dados em sistemas de 
descrição automatizados, buscando interferir 
ao máximo na forma final em que as descri­
ções são apresentadas.

4. Descrição do geral para o particular, com 
o objetivo de representar o contexto e a 
estrutura hierárquica do fundo e suas partes 
componentes.

5. Considera-se a existência de seis principais 
níveis de descrição: acervo da entidade cus- 
todiadora (nível 0), fundo ou coleção (nível 1), 
seção (nível 2), série (nível 3), dossiê ou pro­
cesso (nível 4) e item documental (nível 5).

6. Dentre os 28 elementos de descrição dispo­
níveis, sete são obrigatórios, a saber: código 
de referência; título; data(s); nível de des­
crição; dimensão e suporte; nome(s) do(s) 
produtor(es); condições de acesso (somente 
para descrições em níveis 0 e 1).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 6
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 6.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
e. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 4, 5 e 6.
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115. Dos elementos de descrição apresentados pela 
Norma Brasileira de Descrição Arquivística (NOBRADE), 
considera-se:

a. ( ) A data é um elemento de descrição obrigatório.
Em âmbito nacional, a obrigatoriedade recai 
sobre a(s) data(s) do desenvolvimento da des­
crição; portanto, objetiva informar a(s) data(s) 
de produção do instrumento de pesquisa.

b. ( X ) Na área de identificação, o código de referên­
cia tem como objetivo identificar a unidade 
de descrição. E é regra registrar obrigató­
riamente o código do país (BR), o código da 
entidade custodiadora e o código específico 
da unidade de descrição.

c. ( ) O nível de descrição é elemento obrigatório,
objetiva determinar o espaço ocupado pelos 
documentos e identificar em unidade conven­
cional de medida as estantes utilizadas pela 
unidade arquivística.

d. ( ) Na área de conteúdo e estrutura, o objetivo
das condições de acesso é fornecer informa­
ção sobre a eliminação de documentos ocorri­
das em função da Tabela de Temporalidade.

e. ( ) Na área de identificação, o(s) nome(s) do(s)
produtor(es) é um elemento opcional, con­
forme dispõe o Decreto no 4.553, de 27/ 
dez/2002, a respeito da salvaguarda de dados, 
informações, documentos e materiais sigilo­
sos de interesse da sociedade e do Estado, no 
âmbito da República Federativa do Brasil.

116. Considerando a conservação preventiva dos 
documentos arquivísticos produzidos pela adminis­
tração pública brasileira como instrumento de prova e 
informação, é correto afirmar:

1. Não recomendar a utilização de papéis reci­
clados fabricados apenas com fibras curtas, 
secundárias não selecionadas, que conte­
nham corantes e lignina para a produção de 
documentos arquivísticos.

2. O Brasil não tem legislação que descreva as 
características de qualidade do papel perma­
nente para uso na produção de documentos 
de arquivo e correlatos. Estes devem ter lon­
gevidade e, portanto, devem ser produzidos 
em papéis de longa permanência.

3. Prevenção da deterioração e danos em docu­
mentos, por meio de adequado controle 
ambiental e/ou tratamento físico e/ou químico.

4. Devem ser protegidos da exposição excessiva 
à luz ultravioleta (UV), assim como à luz visível, 
quando armazenados ou não. A fonte mais 
significativa de radiação UV é a luz natural. 
Tubos fluorescentes também emitem raios UV. 
Cortinas, venezianas ou filtros deverão ser utili­
zados para reduzir os danos causados pela luz.

5. Uma faixa de temperatura de 18 a 24°C e uma 
umidade relativa de 45%, com uma variação 
diária de apenas ±3%, são as indicações para 
uma ampla variedade de materiais.

6. Todos os materiais empregados para fixar 
como grampos, clipes e taxas, causadores de 
danos, devem ser cuidadosamente removidos 
e, se absolutamente necessário, substituídos 
por materiais inoxidáveis.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 4 e 6.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 6.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4, 5 e 6.
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117. Para conservação de documentos há indicações 
técnicas.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

( ) Em relação às fotografias, é melhor que cada 
uma delas tenha a sua própria jaqueta. Isto 
reduz os possíveis danos, dando proteção e 
apoio físico às fotografias. Materiais adequa­
dos para armazenagem podem ser feitos de 
papel ou de plástico.

( ) Na guarda de desenhos arquitetônicos, plan­
tas, cartazes e amostras de papel de parede é 
obrigatório que sejam dobrados em formato 
(A4, 210 mm x  297 mm) para que se aco­
modem ao tamanho da gaveta ou da caixa­

-arquivo, evitando assim sua deterioração.
( ) Não estando quebradiços ou frágeis, os mate­

riais de grande formato podem ser enrolados 
quando a armazenagem em posição plana se 
fizer impossível. É importante assegurar que 
os materiais estejam em condições de aguen­
tar o enrolamento e o desenrolamento.

( ) Normalmente, a armazenagem horizontal de 
fotografias é preferível à vertical, já que for­
nece mais apoio geral, evitando danos mecâ­
nicos e deformações. Entretanto, a armazena­
gem vertical pode facilitar o acesso à coleção 
e diminuir os danos decorrentes do manuseio.

( ) Qualidade arquivística é a determinação legal 
no Brasil dos requisitos técnicos de proprieda­
des dos materiais e invólucros, com certifica­
ções de não produzirem danos químicos aos 
objetos, que são resistentes à deterioração, e 
fornecem proteção e apoio físicos aos docu­
mentos de arquivo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) V • V ■• F • V • V
b. ( ) V • V ■• F • V • F
c. ( X ) V • F <V • V • F
d. ( ) F •• V • F F •V
e. ( ) F • F •F •V •V

118. A digitalização de acervos é uma das ferramen­
tas essenciais ao acesso, à preservação e à difusão dos 
acervos arquivísticos. Assim, é correto afirmar:

1. A adoção de um processo de digitalização 
implica no conhecimento não só dos princípios 
da arquivologia, mas também no cumprimento 
das atividades inerentes ao processo, quais 
sejam a captura digital, o armazenamento e a 
disseminação dos representantes digitais.

2. Importante destacar que as ações de digita­
lização devem ser realizadas em detrimento 
das ações de conservação convencional dos 
acervos custodiados por instituições arquivís- 
ticas, por serem inalienáveis e imprescritíveis.

3. A digitalização revolucionou a solução dos 
problemas com os documentos de arquivo. 
Com ela tornou-se possível recuperar a infor­
mação, sendo dispensável o tratamento arqui- 
vístico como a avaliação, a higienização e a 
descrição documental.

4. O uso de roupas de cores fortes deve ser evi­
tado no local onde é realizada a operação de 
captura digital.

5. Recomenda-se a digitalização de conjuntos 
documentais integrais, como fundos ou 
séries. No entanto, é possível digitalizar itens 
documentais isolados, devido frequência de 
uso, estado de conservação, ou necessidade 
de incremento de sua segurança, sem entre­
tanto descontextualizá-los do conjunto a que 
pertencem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.
e. ( ) São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.
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119. Em relação à avaliação de documentos arquivís- 
ticos públicos, assinale a alternativa correta.

a. ( X ) Avaliação é o processo de análise de docu­
mentos de arquivo que estabelece os prazos 
de guarda e a destinação, de acordo com os 
valores que lhes são atribuídos.

b. ( ) A destinação consiste no encaminhamento de
documentos para guarda corrente, intermedi­
ária, permanente, microfilmagem, digitaliza­
ção ou eliminação.

c. ( ) A eliminação de documentos produzidos por
instituições públicas e de caráter público será 
realizada mediante autorização da universi­
dade federal pública, na sua específica esfera 
de competência.

d. ( ) Em cada órgão e entidade da Administração
Pública Federal será constituída comissão 
temporária de avaliação de documentos, que 
terá a responsabilidade de orientar e realizar 
o processo de análise, avaliação e descarte da 
documentação produzida e acumulada no 
âmbito de atuação estadual.

e. ( ) Os documentos relativos às atividades-meio
serão analisados, avaliados e descartados 
pelas Comissões Permanentes de Avaliação 
de Documentos dos órgãos e das entidades 
estaduais custodiadores dos arquivos, obede­
cendo aos prazos estabelecidos em tabela de 
temporalidade e destinação expedida pelo 
órgão federal.

120. Da teoria arquivística, ao tratar do arquivo per­
manente, é correto afirmar:

a. ( ) A custódia se restringe a "velar" pelo patrimô­
nio documental. Ultrapassado totalmente o 
uso secundário, iniciam-se os usos científico, 
social e cultural dos documentos.

b. ( ) Os documentos do arquivo permanente,
órgão receptor, têm função primária, estão 
reunidos pelo conteúdo, possuem objetivos/ 
prazos de validade jurídicos, administrativos.

c. ( ) As formas de entrada do documento histórico
no arquivo permanente são, em geral, a com­
pra, doação ou a permuta, excepcionalmente 
através da transferência. Nessa fase inicia-se 
o processo de análise e avaliação documental 
com a aplicação de tabelas de temporalidade.

d. ( X ) A custódia definitiva é a guarda perene e
responsável de fundos documentais que, pas­
sados pelo crivo da avaliação/prazo de vida, 
se tornam elementos a preservar, analisar e 
utilizar na pesquisa histórica.

e. ( ) É órgão colecionador ou referenciador. Seus
objetivos são fundamentalmente científicos, 
já que a coleção (quando os documentos 
são armazenados) é formada por originais 
ou por reprodução referentes a determinada 
especialidade.
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